

国内·综合

河北超生女婴被乡政府强行抱走 18年无下落 艰难寻亲路 何时到尽头



核心提示

□据《法制晚报》

10月28日,河北白洋淀的刘老根还在为寻找18年前失散的女儿奔忙。1995年5月28日,刘老根、夏凤各夫妇有了他们的第三个孩子,是个女儿。因不符合规定,孩子在出生11天后被人留下400元钱后强行抱走。

艰难的寻亲路,刘老根一家走了18个春秋。



夫妻俩展示孩子的脐带和安新县政府信息公开告知书

1 寻女是夫妻俩今生最大心愿

保定市安新县圈头乡,坐落在白洋淀中心,从安新县城码头坐船走30分钟水路,就到了圈头乡桥南村。村里的一个小广场旁,有一面乡村文化墙。刘老根就住在这面墙一侧的巷子里。

10月17日下午,这面文化墙前,工人们正在印刷着新的政策宣传画,其中一幅画旁写着“一家有女千家求”。而对于刘老根和夏凤各夫妻俩来说,在过去的18个年头里,他们的生活只有一个重心——寻找当年被抱走的女儿。

“我们现在已经不要来认孩子了,只想知道孩子是否还活着、在哪儿,哪怕远远地看看都成,否则我们死不瞑目。”夏凤各流着眼泪、咬着嘴唇说。

2 女婴被“执法”因违反政策

1995年5月28日,因小儿麻痹症而双腿残疾的夏凤各在家中生下了一个女儿。这是刘老根和夏凤各夫妻俩的第三个孩子。

同年6月7日,圈头乡政府一位副乡长带人到刘老家,将其带到乡政府。当天晚上,乡政府领导派当时在乡派出所当临时工的村民夏金成去刘老家,做夏凤各的工作,让其将超生的孩子送人,但遭到拒绝。

当晚11点左右,刘老根被放回家。第二天下午,两个妇女到刘老家,给夏凤各留下400元钱将孩子抱走,孩子至今下落不明……

3 “这3个田庄我们都去过了”

据刘老根回忆,两名妇女来到他家后,趁人不备迅速将女儿抱走,并搭乘小船离开。当时刘老根11岁的儿子刘领群追了出去,因被打伤而行动不便的刘老根也追了出去。

做梦都想念女儿的妈妈夏凤各,至今还保存着女儿出生时剪下的脐带。

18个年头里,刘家人无数次找过乡政府,追问孩子的下落,可没有人给他们答案。圈头乡下辖10多个村子,身有残疾的刘老根几乎找遍了。

刘老根说,他们多年前从当年送两名妇女的船夫口中了解到,女儿被送到了田庄的码头。可圈头乡有3个田庄,船夫始终

不说是哪个。

“这3个田庄我们都去过了,可村里人什么都不说。”刘老根说。

随着父母年老体弱,刘领群10年前从父母身上接过寻亲的重担。2004年冬天,得知在北京做水产生意的一个老乡可能知道妹妹的下落后,刘领群怀揣母亲给的50元钱,来到了北京。

在北京前门街头,寒风萧瑟中,饿得发昏的刘领群找到了义务献血车。这是他人生中第一次献血,换来的是用来充饥的一份面包和牛奶。

可北京之行,刘领群依然是失望而归。9年过去了,刘领群已经结婚生子,可他仍坚持着通过各种渠道来寻找妹妹。

4 老支书否认村委会参与

到底是谁找人抱走了孩子?刘家坚称是当时的圈头乡政府。

时任桥南村党支部书记张建茹向记者承认,刘老根和夏凤各所生的第三个孩子是因为违反政策被抱走送人的。但他坚决否认村委会参与此事,反复强调是乡里决定的。

张建茹称:“这件事一切都是乡里派人进行的,包括将孩子抱走的人都是乡里找的。”至于当年是乡里哪位领导做出的决定,张建茹表示已经记不清了。

刘老根非常肯定地告诉记者,时任圈头乡副乡长尹某参与

了此事,并提出要抱走孩子送人,让他回去后听从乡派出所临时工夏金成安排。对于刘老根所述,尹某给予了否认。

据悉,2013年10月22日,刘老根的儿子刘领群向安新县法院递交了行政诉讼起诉书,请求法院依法判决被告安新县人民政府履行信息公开义务,要求明确告知圈头乡人民政府1995年6月8日对原告处罚的信息,以及被处罚的女儿送养及收养情况。

10月28日上午,刘家最新提起的行政诉讼已经被移至河北省高碑店市人民法院。

PM2.5你不怕? PM0.5危害更大!

□据 新华网

近日,复旦大学公共卫生学院、上海市大气颗粒物污染防治重点实验室研究证实,大气中粒径在0.25微米至0.5微米的颗粒物(即PM0.5)的浓度与居民健康危害的关系最为显著,且粒径越小,对人体健康危害更大。而PM2.5中粒径大于0.5微米的颗粒物浓度与居民健康风险则没有显著关联。

实验室课题组负责人、复旦大学公共卫生学院教授阚海东说:“PM0.5进入肺泡之后,有可能越过人体的血气屏障,进入心血管系统引起疾病,甚至还可能干扰人体神经系统的平衡。”

新闻追踪

遇害医生属因公殉职

□据 中新网

近日,浙江省台州市温岭第一人民医院3名医生被捅致1死2伤事件引起各方的关注。

昨日,受伤医生江晓勇从重症监护室转至普通病房,目前病情基本稳定。另一名受伤医生王伟杰也正在恢复中。医院大门的墙上还贴出了讣告,称“王云杰同志在工作岗位上惨遭歹徒杀害,因公殉职”。

哥,你头上有把刀! 延吉“淡定哥”头插水果刀就医

□据 人民网

近日,吉林省延吉市医院迎来一名脑袋上插着水果刀的“淡定哥”。(如图)目击者称,他是自己到医院就诊的,很淡定地一人从一楼上到五楼,经检查后进行了相关处理,并无大碍。至于受伤原因,据他自己说是和朋友闹着玩导致的。



洛阳网 www.lyd.com.cn

买车看车, 上洛阳网汽车频道, 信息真实, 最具参考价值